

Учителят на всички времена

Кирчо Атанасов е роден в град Пловдив на 25 юли 1945 г. Завършва средното си образование в СОУ „Васил Коларов“, Пловдив през 1963. От 1963 до 1967 година изучава специалност „Математика“ в ПУ „Паусий Хилендарски“. Има няколко специализации в сферата на Образованието и науката: специализация в ДСО ИЗОТ, двугодишна специализация в ЦИУУ „Организация и управление на средното образование“ (1993); I квалификационна степен по математика, специализация в Ирландия по „Организация и управление на училището“ през 1998.

От 1975 до 2010 г. е директор на Образцовата математическа гимназия „Акад. Кирил Попов“. Почетен доктор на ПУ „Паусий Хилендарски“ и почетен гражданин на Пловдив, носител на орден „Стара планина“ I степен и званието „Герой на социалистическия труд“. Бивш заместник-министър на образованието и народен представител в XLII народно събрание. През 2009 г. е награден с почетното звание доктор хонорис кауза на ПУ „Паусий Хилендарски“.

В ученическите си години Кирчо Атанасов изпитва интерес към науката и има добър успех, както по историята, така и по математика. Взимайки предвид тези два учебни предмета той трябва да направи избор, определящ бъдещата му реализация - да се посвети на историята и да стане журналист, или да се занимава с математика. Кирчо избира математиката и още в началото на своето следване в Пловдивския университет усеща, че бъдещето му е да бъде учител по математика. Тази длъжност се оказва негово житейско призвание. Веднага след военната си служба той започва работа като учител по изчислителна математика и програмиране в гимназия „Димитър Благоев“, а през 1972 г. продължава своята преподавателска дейност в Образцова математическа гимназия „Акад. Кирил Попов“. В работата си в Математическата гимназия Кирчо влага цялата си енергия. Той подхожда с много внимание и старателност към всяка ситуация, осъзнавайки ангажимента, който един учител има към своите ученици и към обществото. Кирчо Атанасов се самонаблюдава и внимателно изгражда своя учителски подход по начин, по който да бъде най-полезен за своите ученици и екипа, с който

работи. Той подхожда към децата с много любов, грижа, а също така с уважение. Едно от неговите популярни изказвания гласи, че учениците са homo sapiens като големите хора, само че с по-малък стаж. Воден от това свое убеждение той никога не пренебрегва децата, нито подценява техните качества като пълноценни личности, които имат право на мнение. Между него и учениците се създават отношения на взаимно доверие и уважение. За няколко поколения пловдивчани Кирчо Атанасов се превръща в любим учител, който учи подрастващите не само на математика, но и на живот. Много от неговите бивши ученици говорят за особения психологизъм, с който Кирчо постъпва в различни ситуации. Неговият характер съчетава дръзката мечтателност и продуктивността на един пресметлив и остър ум. Освен на факти и сметки той учи децата на красотата на математиката, такава каквато той самият я е открил в своята младост. Така този предмет, възприеман от някои като страшен или скучен, се превръща в истинско удоволствие за въображението и логическата мисъл. В своеобразен вид изкуство, достъпно само за най-упоритите и проникателните умове.

Кирчо Атанасов започва като учител по математика, но много скоро се превръща в млад и прогресивен директор, който ръководи процесите в цялата Математическа гимназия. Въпреки промяната в неговата позиция, той запазва своите основни принципи и отношенията си с учениците и колегите си. Вратите на неговия кабинет остават винаги отворени за учениците и техните родители, защото Кирчо осъзнава, че децата са основен приоритет и движеща сила. Като учител той има възможността да помогне и да въздейства на няколко паралелки, чийто занятия води, а в ролята си на директор се посвещава на мисията да отдели внимание и грижа за всеки ученик, имащ нужда от помощ. В ролята си на директор Кирчо Атанасов има свободата да моделира процесите в училището, а благодарение на своята смелост и желание за иновации той постига изключителни неща в образователната система, създавайки добра материално-техническа база, която да отговаря на потребностите на учениците. Освен задълбоченост и широта на ума и сърцето си, Атанасов показва голяма амбиция и мотивация в работата си за образованието, българския дух и младежкото развитие. Директорът не се поколебава да надхвърля собствените си успехи и да се състезава със самия себе си в стремежа си да превърне Математическата гимназия в една от най-успешните образователни институции. Кирчо Атанасов е воден от духа на

новаторството и стремежа към различното. Той включва редица съвременните постижения на научната мисъл в обучението и практиките в Математическата гимназия. Пример за това е експерименталният профил „Компютърна графика и дизайн“, който през 1993 г. благодарение на Атанасов влиза за първи път в гимназия. Това е нещо напълно ново за тогавашната действителност, а след успешната си реализацията в Математическата гимназия, профилът бива включен в други учебни заведения в Пловдив и страната. Профил „Компютърна графика и дизайн“ постигна многобройни отличия и награди от национални и международни конкурси, изложби, фестивали, форуми, пленери, панаири, олимпиади, през годините на съществуването си от 1993 до 2008 г.

Кирчо Атанасов прекарва 38 години в Образцова математическа гимназия „Акад. Кирил Попов“, носейки в себе си духа на тази институция и допринасяйки за нейната магия. Атанасов подготвя много поколение качествени личности, предоставяйки им не само знания по математика, но и усещане за общност и колектив, както и незаменими житейски уроци, които да прилагат през целия си живот.

Кирчо Атанасов споделя всички свои житейски търсения и професионални успехи с жена си, която е неотлъчно до него през дългите години на неговото реализиране като учител, директор и личност. Тя и всички други хора, които са имали честта да познават Атанасов от близо, споделят убеждението, че през живота си той се е показал не само като невероятен професионалист, отдаден на образованието и науката, но и като сърцат човек, верен на своите принципи и убеждения. Кирчо Атанасов почива на 7 август 2023 г., но остава в сърцата на хората- един изключителен човек, далновиден общественик и учител на всички времена.